
Besuch im MVV Industriepark Gersthofen

Beitrag

Die Generalsanierung der Hochleistungskorridore wird beim nÃ¤chsten Treffen der 
bayerischen Mitgliedergruppe von ERFA Gleisanschluss am 24. Juli 2024 bei der MVV 
Industriepark Gersthofen GmbH in Gersthofen im Fokus stehen. Zwei Mal im Jahr treffen sich 
die Praktiker zum wertvollen Erfahrungsaustausch.

Wer einen Gleisanschluss betreibt, ist oftmals auf sich allein gestellt und einsam in seinen
Entscheidungen, zumal ein Unternehmen sich auch intensiv mit rechtlichen, betrieblichen und
technischen Themen auseinandersetzen muss. Jeder Einzelne beginnt ganz von vorne und kann nicht
von den Erfahrungen anderer GleisanschlieÃ?er lernen und profitieren.

Aus diesem Grund wurde 2013 auf Initiative der Partner AnschlussBahnProfis IngenieurbÃ¼ro GmbH,
Fraunhofer-Institut fÃ¼r Materialfluss und Logistik sowie der LKZ Prien GmbH mit UnterstÃ¼tzung
durch das Bayerische Staatsministerium fÃ¼r Wohnen, Bau und Verkehr die ERFA Gleisanschluss
gegrÃ¼ndet. Ziel ist es, dass GleisanschlieÃ?er ein Forum zum Austausch und Diskutieren erhalten,
um sich in einem geschÃ¼tzten Raum Ã¼ber ihre Erfahrungen und Herausforderungen zu eigenen
GleisanschlÃ¼ssen auszutauschen und untereinander von ihren Erfahrungen zu profitieren.
Inzwischen zÃ¤hlt die ERFA bereits Ã¼ber 40 Mitglieder mit den ERFA-Gruppen in Bayern,
Niedersachen und Sachsen-Anhalt.

Dr. Agnes Eiband, GeschÃ¤ftsfÃ¼hrerin der ERFA Gleisanschluss GmbH betont: â??Ein eigener
Gleisanschluss ist natÃ¼rlich eine groÃ?e Herausforderung, dennoch ist er auch eine wertvolle
Chance fÃ¼r einen nachhaltigen Unternehmensbeitrag. Meist sind nur wenige Mitarbeiter eines
Unternehmens dafÃ¼r zustÃ¤ndig und auch fachlich befÃ¤higt, da der Fokus der Unternehmen in der
Regel auf den wertschÃ¶pfenden TÃ¤tigkeiten beispielsweise in der Produktion liegen. Gerade die
Logistik-Mitarbeiter, die fÃ¼r den Gleisanschluss verantwortlich sind, mÃ¼ssen sich relativ
eigenstÃ¤ndig mit der komplexen Welt der Bahn mit ihren vielen Vorschriften und AbhÃ¤ngigkeiten
auseinandersetzen. Sie benÃ¶tigen daher den spezifischen fachlichen Austausch mit anderen
GleisanschlieÃ?ern, mit denen sie gemeinsam neue LÃ¶sungsideen aus der Praxis diskutieren
kÃ¶nnen.â??
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FÃ¼r diesen fachlichen Austausch finden zwei Mal im Jahr Treffen bei einem der Mitglieder statt. Das
nÃ¤chste Treffen der bayerischen Gruppe steht am 24. Juli 2024 bei der MVV Industriepark
Gersthofen GmbH in Gersthofen an. Im Fokus des Erfahrungsaustausches steht dabei die
Generalsanierung der Hochleistungskorridore. â??Wir freuen uns, Gastgeber der nÃ¤chsten ERFA-
Tagung sein zu dÃ¼rfen, um Einblicke in unseren Industriepark geben zu kÃ¶nnen. Die Bahn ist fÃ¼r
uns ein wichtiger VerkehrstrÃ¤ger, um unseren Standort nachhaltig logistisch anzubindenâ??, so der
GeschÃ¤ftsfÃ¼hrer Dr. Markus Partik.

Organisiert wird dieses Treffen vom Logistik-Kompetenz-Zentrum (LKZ) Prien. GeschÃ¤ftsfÃ¼hrerin
Dr. Petra Seebauer, verantwortlich fÃ¼r Presse und Ã?ffentlichkeitsarbeit der ERFA Gleisanschluss
und Projektleiter Andreas Krapf, ERFA Moderator Bayern, sind von den Vor-Ort-Terminen, die
Gelegenheit zum persÃ¶nlichen Austausch bieten, Ã¼berzeugt: â??Jedes Treffen bietet den ERFA-
Mitgliedern interessante Einblicke in die betrieblichen AblÃ¤ufe eines GleisanschlieÃ?ers und eine
einmalige Plattform fÃ¼r den Erfahrungsaustausch verbunden mit FachvortrÃ¤gen und
Werksbesichtigungen.â??

Bei Interesse an einer Schnuppersitzung melden Sie sich gerne bei Andreas Krapf (Moderator ERFA
Bayern, Projektleiter bei der LKZ Prien GmbH, E-Mail: andreas.krapf@lkzprien.de) oder bei Dr. Agnes
Eiband (GeschÃ¤ftsfÃ¼hrerin ERFA Gleisanschluss GmbH, E-Mail: a.eiband@erfa-gleisanschluss.de).

Bildunterschrift Bild 1:
Blick auf das GelÃ¤nde des Gastgebers des nÃ¤chsten bayerischen ERFA-Treffens MVV
Industriepark Gersthofen GmbH. Pressenachweis: Â© MVV Industriepark Gersthofen GmbH
Bildunterschrift Bild 2:
ERFA-Gruppe Bayern zu Gast beim Speditions- und Logistikunternehmen ARS Altmann AG am
Firmenhauptsitz Wolnzach beim letzten Treffen im November 2023
Â© ARS Altmann AG
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https://www.samerbergernachrichten.de/besuch-im-mvv-industriepark-gersthofen/bild_1_mvv_industriepark_gersthofen_von_sueden_2_hoch/
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Das Logistik-Kompetenz-Zentrum Prien (LKZ)

Das Logistik-Kompetenz-Zentrum (LKZ) mit Standort in Prien am Chiemsee ist einInnovationszentrum
fÃ¼r Logistik, Verkehr und MobilitÃ¤t mit interdisziplinÃ¤rer Zusammenarbeit vonWirtschaft und
Wissenschaft und internationaler Ausrichtung. Das LKZ-Netzwerk mit ansÃ¤ssigenUnternehmen und
Instituten sowie weiteren Kooperationspartnern steht fÃ¼r hÃ¶chste Kompetenz inden Bereichen
Logistik, Verkehr und MobilitÃ¤t. Seit Ã¼ber 25 Jahren entwickelt, steuert undkoordiniert die LKZ
Prien GmbH umfassendes Logistik-Know-how. Sie bietet ein hervorragendes undbreit gefÃ¤chertes
Netzwerk mit Experten aus Wissenschaft, Wirtschaft und Politik auf regionaler,nationaler und
europÃ¤ischer Ebene.

Die LKZ Prien GmbH bietet als kompetenter Experte in der Strategie-, Prozess- und FÃ¶rderberatung
ihre Leistungen auf nachfolgenden Kompetenzfeldern an: Digitale und nachhaltige Lieferketten &
Prozesse, nachhaltiger GÃ¼terverkehr, insbesondere Kombinierter alpenquerender Verkehr und
Vernetzung von VerkehrstrÃ¤gern, Themen zur Energienutzung in der Logistik und klimaneutraler
MobilitÃ¤t, betriebliches und kommunales MobilitÃ¤tsmanagement, Themen zur Aus-/ Weiterbildung
sowie Versorgungsprozesse in Kliniken, Rettungsdienst und Katastrophenschutz. Zudem bietet die
LKZ Prien GmbH als neutraler Moderator eine Plattform fÃ¼r eine Vielzahl an Unternehmen aus
verschiedenen Branchen, im Rahmen eines GrÃ¼ne-Wiese-Konzepts kreative und umsetzbare Ideen
sowie nachhaltige Innovationsprojekte in Logistik, Verkehr und MobilitÃ¤t zu entwickeln und
umzusetzen.

Weitere Informationen: www.lkzprien.de

ERFA Gleisanschluss GmbH

Die Erfahrungsaustauschgruppen der ERFA Gleisanschluss GmbH bieten seit 2013 einen direkten
Austausch Ã¼ber die MÃ¶glichkeiten der eigenen GleisanschlÃ¼sse. Erfolgreiche Unternehmen
erzÃ¤hlen von ihren GleisanschlÃ¼ssen und warum sie auf die Schiene setzen. Durch den
persÃ¶nlichen Erfahrungsaustausch in den halbjÃ¤hrlich stattfindenden Workshops mit erfahrenen
GleisanschlieÃ?ern werden gemeinsam neue LÃ¶sungsideen aus der Praxis diskutiert.

Ein erfahrenes Projektteam der ERFA Gleisanschluss sammelt deren Interessen und Alltags-
Beispiele und kommuniziert diese an die VerbÃ¤nde. Mit der begleitenden Kommunikationsarbeit soll
in der Ã?ffentlichkeit und der Politik mehr Bewusstsein fÃ¼r die Probleme und die wichtige Funktion
der GleisanschlieÃ?er entstehen. Ein Gleisanschluss verknÃ¼pft als ein Knotenpunkt Unternehmen
direkt mit dem Netz des nationalen und internationalen Schienenverkehrs. Er ist somit eine wichtige
Schnittstelle zu der verladenden Wirtschaft und ist insbesondere geeignet, den Einzelwagenverkehrzu
stÃ¤rken und damit nachhaltig den CO2-AusstoÃ? und den StraÃ?enverkehr zu reduzieren.
Das ERFA-Konzept besteht aus den Bausteinen ERFA-Workshops, Ausbildungskurs undFachthemen.
Die LKZ Prien GmbH als GrÃ¼ndungspartner moderiert und organisiert seit Beginn der ERFA
Gleisanschluss die Gruppe in Bayern; des Weiteren koordiniert sie auch die ERFA Gleisanschluss-
Gruppe in Sachsen-Anhalt.

Weitere Informationen: www.erfa-gleisanschluss.de

 

 

SAMERBERGER NACHRICHTEN
Aktuelles vom Chiemsee und aus Bayern

Page 7 Toni HÃ¶tzelsperger
27. Juni 2024

Besuch im MVV Industriepark Gersthofen

http://www.lkzprien.de
https://linkprotect.cudasvc.com/url?a=https://www.erfa-gleisanschluss.de/ausbildungskurs_zum_eisenbahnbetriebsleiter.html&c=E,1,GR4_cJT9-EtiywjlAjX5olKfJyeinnmWCH9s1SqfhdiPTsIV28yAhq4I6gTu1dResSyPH1nn95vCY_OP3tIgkIF01qN6PwZzglFEWIpk7KQG-A,,&typo=1
http://www.erfa-gleisanschluss.de/
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